



Арбитража

Шта је то арбитража?

Арбитража је поступак рјешавања спора између странака пред арбитражним (изабраним) судом.

Како могу покренути поступак арбитраже у Босни и Херцеговини?

Тренутно у БиХ постоје двије активне институционалне арбитраже: Арбитражни суд при Спољнотрговинској комори БиХ, са сједиштем у Сарајеву, те Арбитража – Стални изабрани суд при Привредној комори Републике Српске, са сједиштем у Бањој Луци.

Како спор повјерити на рјешавање арбитражи?

Надлежност арбитраже за рјешавање једног спора може се предвидјети основним уговором из којег је настао спор, односно уколико то није уговорено, посебним уговором који странке закључују након што је спор међу њима настао.

Арбитражна пресуда / одлука има снагу правоснажне и извршне пресуде редовног суда.

Више информација о предностима алтернативних начина рјешавања спорова пронађите на интернет страницама:



Медијација:

Медијација: Удружење медијатора у БиХ - <https://www.umbih.ba/>

Арбитража:

Спољнотрговинска комора Босне и Херцеговине - <https://www.komorabih.ba/> и Привредна комора Републике Српске - <https://komorars.ba/>

Судско поравнање:

ВСТС БиХ - <https://vstv.pravosudje.ba>

ВСТС БиХ
Краљице Јелене 88
71000 Сарајево
Тел.: +387 33 707 500
Факс: +387 33 707 550

Афиша је израђена уз финансијску подршку Европске уније у склопу Пројекта „ЕУ подршка реформама правосуђа у БиХ“. За њен садржај искључиво је одговоран Високи судски и тужилачки савјет БиХ и не одражава нужно ставове Европске уније.

КАКО спор ријешити брже и јефтиније?

ЗА ПОСЛОВНУ ЗАЈЕДНИЦУ



Финансира Европска унија



Имплементира Високи судски и тужилачки савјет БиХ

Зашто користити алтернативне начине рјешавања спорова?

Алтернативно рјешавање спорова је брже, једноставније и најчешће јефтиније.

Зашто?

Циљ алтернативних начина рјешавања спорова, судског поравнања, медијације или арбитраже јесте доћи до рјешења директним договором са супротном страном или уз помоћ медијатора или арбитражног суда. У том случају нема дуготрајних и скувих судских поступака, а рјешење спора постигнуто на овакав начин има једнаку вриједност као и судска пресуда.



Краћи поступак

Јефтиније рјешење спора

Већа контрола странака над поступком и начином на који ће спор бити ијешен

Могућност наставка нарушеног пословног односа

Медијација



Шта је то медијација?

Медијација је поступак у којем трећа неутрална особа (МЕДИЈАТОР) помаже странкама да постигну обострано прихватљиво рјешење спора. Медијатор успоставља и олакшава разговор између странака и води странке до рјешења њиховог спора.

Како покренути поступак медијације?

Први корак је подношење захтјева за покретање поступка Удружењу медијатора у БиХ. Захтјев се може поднијети поштом или лично, а може га поднијети свака странка у спору или се странке могу договорити да поднесу заједнички захтјев.

Такође, уколико се већ води судски поступак, судија може предложити странкама да спор покушају да ријеше медијацијом.

Избор медијатора

Странке заједнички бирају медијатора с листе медијатора коју утврђује Удружење медијатора у БиХ. Ако се странке не могу договорити око избора медијатора, именује га Удружење.

Шта када се спор ријешити?

Када странке дођу до рјешења, медијатор припрема писмени споразум о нагодби, који ће потписати медијатор и странке у спору. Овај споразум има исту правну снагу као и судска пресуда.



Судско поравнање

Зашто судски спор ријешити поравнањем?

Коришћењем судског поравнања, странке саме договарају на који начин ће ријешити спор, а постигнуто судско поравнање има исту правну снагу као и судска пресуда. Судско поравнање се закључује у надлежном суду, било да је ријеч о првостепеном или другостепеном поступку.

На овај начин је рјешавање спора брже и нема трошкова које изискује стандардни судски поступак.

У којим предметима се најчешће закључује судско поравнање?

У предметима који укључују новчана потраживања, привредним и радним споровима, предметима који се односе на потраживање накнаде материјалне и нематеријалне штете, те оним у којима је спорна само висина потраживања или постоји мало спорних питања.